Задача 1.Пробанд страдает аниридией, которая характеризуется отсутствием радужной оболочки. Он имеет две сестры, одна из которых страдает аниридией. Мать пробанда здорова и вышла из благополучного по этому заболеванию рода. Отец пробанда болен. По линии отца известны больные дядя и одна тетка, вторая - здорова; бабка, ее сестра и прадед больные. У больного дяди больная дочь и два здоровых сына. У бабки - две сестры и брат здоровые, а одна сестра больная. Прадед имел здорового брата и жену. Составить родословную. Определить вероятность рождения в семье пробанда здоровых детей, если он женится на здоровой женщине и из здорового рода по аниридии.
По какой линии пробанд получил это заболевание?
РЕШЕНИЕ. I. Составляем родословную.
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II. Анализ типа наследования:
	1.больных в родословной много;
2.больные в каждом поколении;
3.у больных детей один из родителей болен;
	} поэтому доминантный тип

	4.болеют как мужчины, так и женщины в равной степени.
	поэтому аутосомный тип

	Таким образом, тип наследования – аутосомно-доминантный.


III. Вероятность рождения в семье пробанда здоровых детей, если он женится на здоровой женщине и из здорового рода по аниридии.
	P.: ♀ аа Х ♂ Аа
G.: а А, а
F.:Аа,аа – по 50%
	Пробанд может быть только гетерозиготным, т.к. он болен и его мать здорова. Заболевание он получил по линии отца. Вероятность в семье пробанда здоровых детей – 50%.


Задача 2.У пробанда есть здоровые сестра с братом, а также сестра с братом больные амавротической семейной идиотией, которые умерли до 4-рех лет. Еёмать и отец - двоюродные сибсы, здоровы. Со стороны отца пробанда известны здоровая тетка, дед и бабка. Со стороны матери пробанда есть здоровые два дяди, дед и бабка. У супругов есть общий больной дядя, здоровые: дядя, тетя, дед и бабка. Общий дядя у супругов имеет здоровую дочь. Она в родственном браке с братом матери пробанда имеет две больных и одну здоровую дочерей, одного здорового сына. Определить вероятность рождения у пробанда здоровых детей, если она выйдет замуж за своего здорового полусибса.
РЕШЕНИЕ. I. Составляем родословную.
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IV.
II. Анализ типа наследования:
	1.больных в родословной мало;
2.больные не в каждом поколении;
3.у больных детей родители здоровы;
	} поэтому рецессивный тип

	4.болеют как мужчины, так и женщины в равной степени.
	поэтому аутосомный тип

	Таким образом, тип наследования – аутосомно-рецессивный.


III. Какова вероятность рождения в семье пробанда здоровых детей, если она выйдет замуж за своего здорового полусибса?
	P.: ♀ аа Х ♂ аа
G.: а а
F.:аа–100%
	Все дети пробанда здоровы, т.к. оба родителя тоже здоровы и не имеют мутантного гена.


Задача 3. Пробанд – здоровая женщина. Ее сестра также здорова, а брат страдает дальтонизмом. Мать и отец пробанда здоровые. Дед и бабка со стороны матери пробанда здоровы, а прадед со стороны бабки болен, пробабка здорова. Со стороны деда пробанда больных дальтонизмом не обнаружено. У здоровой сестры бабки от здорового мужа родилось шесть детей: два больных сына, три дочери и сын здоровые; у одной здоровой дочери от брака со здоровым мужчиной - один больной сын, у другой здоровой дочери от брака со здоровым мужчиной – семь детей: два больных и два здоровых сына, три здоровых дочери. Определить вероятность рождения у пробанда больных детей, если она выйдет замуж за своего троюродного брата - единственного сына в семье двоюродной тетки. Со стороны отца пробанда больных дальтонизмом не обнаружено.
РЕШЕНИЕ. I. Составляем родословную.
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III.
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II. Анализ типа наследования:
	1.больных в родословной мало;
2.больные не в каждом поколении;
3.у больных детей родители здоровы;
	} поэтому рецессивный тип

	4.болеют только мужчины
5.больные сыновья у здоровых матерей и отцов
	- поэтому сцеплен с полом тип
- поэтому сцеплен с Х-хромосомой тип

	Таким образом, тип наследования – рецессивный сцепленный с Х-хромосомой.


III. Определить вероятность рождения у пробанда больных детей, если она выйдет замуж за своего троюродного брата - единственного сына в семье двоюродной тетки. Пробанд может быть носителем заболевания с вероятностью 50%cгенотипом: ХHХhили ХHХH, ее супруг болен - ХhY.
	P.: ♀ ХHХhХ ♂ ХhY1. вариант
	P.: ♀ ХHХHХ ♂ ХhY2. вариант

	G.: ХH; ХhХh;Y
	G.: ХH; ХHХh;Y

	F.: ХHХh, ХhХh, ХhY, ХHY–вероят-ность 50%
	F.: ХHХh, ХHХh, ХHY, ХHY– вероят-ность 25%


Задача 4. У пробанда в роду наблюдается дефект эмали зубов. Родители пробанда дефекта не имели, однако со стороны родственников отца это часто наблюдалось. Дед и его брат со стороны отца пробанда имел дефект эмали. У брата деда сын не имел дефекта, а дочь, внучка с ее стороны имели темные зубы, внук не имел. У деда со стороны отца пробанда пятеро детей, из которых три дочери, в том числе две – однояйцевые близнецы имеют дефект, а два сына нет. У одной из однояйцевых близнецов - больной сын и здоровая дочь. Какова вероятность появления дефекта у детей пробанда, если она выйдет замуж за своего двоюродного брата, имеющего этот дефект?
РЕШЕНИЕ. Составляем родословную.
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II. Анализ типа наследования:
	1.больных в родословной много;
2.больные в каждом поколении;
3.у больных детей родители больны;
	} поэтому доминантный тип

	4.болеют чаще женщины;
5.у больных отцов все дочери больны
	- поэтому сцеплен с Х-хромосомой тип

	Таким образом, тип наследования – доминантный, сцепленный с Х-хромосомой.


III. Определить вероятность рождения у пробанда больных детей с дефектом, если она выйдет замуж за своего двоюродного брата. Пробанд не является носителем мутантного гена, т.к. ее мать не указана (значить она - здорова), а отец здоров.
	P.: ♀ ХhХhХ ♂ ХHY

	G.: Хh ХH;Y

	F.: ХHХh, ХHY– вероятность рождения детей с дефектом 0%


Задача 5. Пробанд имеет брата, отца и деда со стороны отца с гипертрихозом. Мать пробанда и бабушка со стороны отца не имеют этого дефекта. Дядя со стороны отца пробанда и его сын имеют гипертрихоз. Супруга дяди не имеет этого дефекта. Вероятность рождения в семье пробанда детей без гипертрихоза, если она выйдет замуж за мужчину без этого дефекта, но в роду, которого он встречался? Вероятность рождения детей без дефекта в семье брата пробанда, если он женится на женщине из здорового рода?
РЕШЕНИЕ. Составим родословную пробанда. Пробанд – женщина, т.к. она выходит замуж (есть указание в конце задачи).
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II. Анализ типа наследования:
	1.больных в родословной много;
2.больные в каждом поколении;
3. болеют только мужчины.
	}поэтому сцепленный с полом

	4. у больных отцов все сыновья больны
	- поэтому голандрический тип

	Таким образом, тип наследования – сцепленный с - Yхромосомой (голандрический тип).


III. Определить вероятность рождения в семье пробанда детей без гипертрихоза, если она выйдет замуж за мужчину без этого дефекта, но в роду, которого он встречался? Генотип мужа пробанда ХY, т.к. он без дефекта.
	P.: ♀ ХХ (пробанд) Х ♂ ХY

	G.: Х Х;Y

	F.: ХХ, ХY– вероятность рождения детей с дефектом 0% в семье пробанда


Вероятность рождения детей без дефекта в семье брата пробанда, если он женится на женщине из здорового рода? Генотип брата пробанда ХY*, т.к. он с дефектом.
	P.: ♀ ХХ Х ♂ ХY*(брат пробанда)

	G.: Х Х;Y*

	F.: ХХ, ХY*– вероятность рождения детей с дефектом в семье брата 50% пробанда, то есть все мальчики.
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